
 Interrogazione n. 1552 

presentata in data 18 aprile 2025 

 a iniziativa dei Consiglieri Casini, Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Minardi, 
Vitri 

  Chiusura del Punto Salute INRCA presso la RSA di Paggese ad Acquasanta Terme  

     a risposta orale 

 

 
Premesso che: 
    • il 25 giugno 2023 è stato ufficialmente inaugurato il Punto Salute INRCA con sede presso la 
RSA di Paggese, nel Comune di Acquasanta Terme, alla presenza di esponenti del Governo e dei 
vertici istituzionali della Regione Marche;  
 
    • tale struttura era stata presentata come presidio sanitario di prossimità in un territorio interno, 
colpito dal sisma e con oggettive difficoltà di accesso ai servizi sanitari, anche in considerazione 
dell'età media della popolazione residente;  
 
    • con delibera n. 1999 del 20 dicembre 2024, la Giunta Regionale ha definito il modello 
organizzativo e funzionale dei “Punti Salute”, specificando che essi costituiscono una risposta al 
bisogno di prossimità e accessibilità delle cure nei territori, anche con riferimento al governo delle 
liste d’attesa;  
 
    • i “Punti Salute” sono gestiti dall’infermiere di comunità e forniscono servizi come: 
        ◦ rilevazione di parametri vitali; 
        ◦ interventi di educazione sanitaria; 
        ◦ prestazioni specialistiche erogate a distanza (televisita, telerefertazione) da personale medico 
INRCA;  
 
    • il Punto Salute di Acquasanta Terme è risultato pienamente operativo per alcuni mesi, 
rispondendo a bisogni reali della comunità delle aree interne del piceno e non solo; 
 
Considerato che:  
 
    • a meno di un anno dall’inaugurazione, il Punto Salute di Acquasanta Terme è stato chiuso o 
comunque non più operativo, con forte disorientamento da parte dei cittadini; 
 
    • tale chiusura appare in contraddizione sia con gli obiettivi annunciati pubblicamente al momento 
dell’attivazione, sia con quanto stabilito dalla DGR 1999/2024; 
 
I sottoscritti consiglieri regionali  
 

INTERROGANO 
 
il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente per sapere:  
 
- Se hanno avuto notizia della chiusura del punto salute di Acquasanta Terme, da loro stessi 
inaugurato nell’estate 2023; 
 
- Quali siano le motivazioni alla base della chiusura o sospensione del servizio, a fronte della recente 
attivazione e della rilevanza strategica attribuita dalla Regione ai “Punti Salute”;  
- Se la Giunta intenda ripristinare con urgenza il servizio e garantire quindi la continuità delle attività 
sanitarie previste anche dal Punto Salute presso la RSA di Paggese; 
 
- Quali azioni intenda intraprendere per evitare che i “Punti Salute” inaugurati – specie nei territori 



più fragili – diventino strumenti di propaganda anziché presìdi stabili e strutturali del sistema sanitario 
regionale. 

 


